

疫情防控取得重大战略成果之后,越来越多的人开始走出家门,周边游和自驾游成了当下旅游市场的热门。此时社交软件让马卡龙色调的野餐照片铺天盖地地出现在人们眼前,于是,寻一片树荫草地开启野餐模式,成了今年春夏最红的出游方式。

# 野餐季到来 你准备好了吗?

约上好友,开上一辆功能齐全的房车,将厨房搬到野外,享用完一顿富有情趣的餐食之后,再来场自带的露天电影,舒适惬意,是不少“野餐家”的钟爱。 董征 摄



充满仪式感的草坪野餐受到年轻人的青睐 梁健 摄

## 野餐,是个舶来品?

野餐的英文单词picnic,起源于17世纪的法国。在1692年出版的《法语国家的起源》一书中,第一次提及pique-nique这个词,原意是每个参与者都自带食物的聚会。《野餐史》作者沃尔特·利维写道:“野餐是伴随着近代史而来,它的出现伴随着村庄没落,城市兴起。”其实,野餐这种出游形式不一

定是国外的专利产品。中国古人的“曲水流觞”也不妨看作是一种野餐。事实上,不少市民以往在踏青、秋游的时候,也会随身带上食物如粽子、饺子、春卷、果切、奶茶、茶点等都是法式野餐的常备小食。也有市民说,到了公园大草地上,叫个甜品小食外卖,就在公园里吃一吃,感觉也相当不错。

## 野餐,有啥条件?

现如今的野餐,要展示出时尚、快乐、友谊、和谐的出游氛围,就要讲究点仪式感,于是需要配备些“元素”。比如近期网络上热卖的野餐篮、野餐折叠垫、野餐布、野餐收纳车等,都能为了一场充满仪式感的野餐活动增加情趣。

有些人喜欢“高级版”的野餐,不仅仅是铺个垫子、吃点零食,需要的装备就更多了。有人将烧烤和野餐组合,开辟了“野外厨房”;有人喜欢来些香槟、冰淇淋、冰啤酒,那就需要多配备冰桶、冰包、车载冰盒等冰冻设备;有人野餐完还打算露宿,那就需要一顶功能齐全又足够宽敞的帐篷,甚至是一辆房车……

为了拍出美丽的照片,还有不少购买了小黑板、鲜花、毛绒玩具和各种漂亮的餐具,甚至是一些平日里不吃就为了拍出色彩鲜艳照片的“道具”食物,如彩色糖豆、艳色饮料等。当然,装备只是一场完美野餐的一部分,找一个合适的地方才是多数“野餐家”最在意的。首先这地方不能“人、从、众”,破坏了私密性,也不利于疫情防控。其次这地方风景要足够秀丽,卫生整洁,开阔舒适,毕竟吃不是最重要的,赏景才是重点。最后,这地方要有较好的配套,如旅游厕所、餐饮服务点、停车位等。

■本报记者 张晗

## 野餐,为啥突然这么火?

野餐的走红,和今年开春的疫情不无关系。憋在家里太久,不少人都渴望能走出家门,亲近大自然,放松地呼吸几口新鲜空气。但目前不少人对于出游仍有顾虑,简单地到附近的公园、开阔的景区进行户外聚餐,是多数人心目中比较理想的出游方式。一则是因为野餐的成本低,目的地也不远,二是因为在开阔的地

方野餐,能降低病毒感染风险。不过,也有一些人“种草”野餐,是因为网络上掀起的野餐晒照风潮。组织或参与一场野餐能给人跟上潮流时尚的满足感。同时,野餐还能不经意传达出“我的生活很充实”“我有很多朋友”“我的家庭很和谐”等方面的信息,带给参与者一种心理上的快乐。



食物、鲜花、野餐篮和各种漂亮的餐具是一场高颜值野餐的“标配”。 张影 摄



董征 摄

## 这里有你想要的 野餐宝地!

漳州有不少地方开阔平整、风景绝佳、卫生整洁,很适合举家出游、野餐,让你在享受美食美景的同时,手机一拍就能出大片!

### 台商投资区龙佳生态温泉山庄

龙佳生态温泉山庄有大片依山傍水的青草坪,经过园丁的悉心养护,这里已经成为台商区本地居民和外来游客最钟爱的户外休闲场所。尤其是龙佳睿途酒店一侧平整的大草坪,野餐完孩子们可以在这里放风筝、奔跑,家长们不用担心其摔倒。景区内配备了停车位、厕所,并且酒店有餐饮、客房配套,温泉山庄还有温泉,能让野餐更丰富有趣。

### 龙海鹭凯生态庄园

位于双第农场的鹭凯生态庄园静谧舒适,清风徐来,很适合家庭野餐。景区内草坪、亭台廊阁较多,都可以进行野餐。景区新近开放了夜游和温泉项目,野餐完不必急着回家,可以尝一尝这里的华侨餐食,享受云鹭温泉,去茶馆喝点东西,看一场露天电影,顺便夜间健身一番,将美好的一天过得更充实些。

### 云霄金汤湾海水温泉度假区

金汤湾有许多适合野餐的地方,包括房车营地也都是为野餐、野营而设立的。景区内各种建筑物有着浓郁的罗马风格,随手一拍就能出大片。度假区配有海水温泉、中餐厅和西餐厅,且位置距离东山不太远,野餐完还能到周边走走,尝一尝海鲜大餐。

■本报记者 张晗

虽非节假日,这里仍人气不减;擦肩而过的,都是年轻的面孔……这里就是漳浦县漳州滨海火山国家地质公园景区(以下简称漳浦火山岛)。去年10月份以后,景区经过重新定位、建设、装饰,盛装归来,开启了吸睛模式:纪念碑谷迷宮粉嫩到冒泡、彩虹山像上帝打翻了调色盘、泡泡森林如糖果洒落青草地……新景点一再成为社交媒体上的常客,甚至成为华为手机拍摄样照的取景地。年轻客群纷纷前往拍照打卡,各路网红纷纷汇聚,景区以网红岛的身份再次“破壁突围”。

# 漳浦火山岛:海浪火山粉色迷宫 总有一款最适合



彩虹山色彩艳丽,像巨大的调色盘。 张晗 摄



灯塔也是热门拍照打卡处 张晗 摄

## 自然人工 相辅相成

漳浦火山岛是全国首批国家地质公园,有着我国少见的保存完好的大型滨海火山景观,保留了典型的第三纪火山地质地貌景观,是一座天然的火山地质博物馆。退潮时,在海边可观赏到2600万年前火山喷发的熔岩遗址,有天然心形的“海誓山盟台”、莲花宝座、八卦盘,以及和澎湖玄武岩一脉相承的“香山小龙头”;其中拥有140万根柱状节理玄武岩的南碓岛火山奇观,更是名列滨海火山世界之最。在《中国国家地理》杂志社发起的“中国最美的地方”评选活动中,漳州火山岛(林进屿、南碓岛)入选“中国最美十大海岛”。

得天独厚的自然资源让漳浦火山岛很早就成为远近闻名的自然名胜区,不少游客慕名而来,触摸地球的脉动,感受大自然的鬼斧神工。

如何充分利用自身自然资源优势和品牌效应,更好地从“滨海火山”同质化产品的竞争中突围,近年来,漳浦火山岛景区充分关注当下游客特别是年轻客群的需求,结合自然资源,完善配套设施,精心筹备,全面升级,着力打造网红打卡景点。于是,“火”了多年的漳浦

火山岛再次走红,迎来了新的发展阶段。据景区统计,2019年,漳浦火山岛共接待游客70万人次,比增80%,实现营业总收入约7660万元,比增120%。

## 网红定位 锁定青年

到此一游、拍照打卡,对如今的年轻人而言,“出镜”比“出游”更重要。为吸引年轻客群,漳浦火山岛将网红元素大规模、大范围融入景区,并借助网红效应实现流量变现。

一方面,火山岛设置了网红打卡点,例如热气球、彩色巴士、天空之境、棉花糖、大地景观艺术鸟巢等,随手一拍都是时尚美照,走红小红书、抖音、ins等网络平台,吸引了越来越多的年轻人到此拍照打卡,火山岛也成为福建周边游的热门景区。另一方面,在原地质博物馆基础上扩建的纪念碑谷迷宮和火山岛彩虹山、泡泡森林等新景点更是成为景区的颜值担当,投契于当代年轻人的流行审美观,扛起了景区的吸睛重任。

这其中最受欢迎的当属纪念碑谷迷宮。据景区工作人员介绍,它的设计理念来自西班牙巴塞罗那附近的卡佩尔红墙,因造型与年轻人熟知的手机游戏《纪念碑谷》建筑设定相

像,因此被称为纪念碑谷迷宮。走进纪念碑谷迷宮景点,大部分人的眼球就会被这座粉红色的、仿中世纪城堡建筑所吸引。从地质博物馆进入纪念碑谷迷宮,在蓝天、红墙、绿植的烘托下,仿佛时空扭转,瞬间置身于二次元世界。纪念碑谷迷宮由四座主体建筑围成,连廊、高塔、迷宮都是相连接的,从任意一个楼梯登楼,都可以不走回头路把城堡环着走一遍。许多年轻人都是带着拍出唯美打卡照、爆款小视频的目的而来,妆容衣着精心修饰。迷宮内干净的色彩搭配对毫无摆拍基础的“小白”来说也很友好,随手一拍都有时尚大片的感觉。可以说,超高颜值是纪念碑谷迷宮受到年轻人追捧的原因。

当然,游罢新晋网红景点,也可以沿着旧线路走一走滨海步行道,大多数的网红打卡点是围绕着海岸设置的,以前一些观景台、景点也多在滨海步行道沿线。尤其是退潮时漫步海边,能看到壮观的玄武岩景观。景区大多数地方都设置了餐厅和小食售卖店,一路上都有付费的景区接驳车和哈雷观光车可供乘坐。如有住宿需求,景区内有木屋、房车、泡泡屋等多种房型可供选择,当然也可以选择前亭镇内景区附近的民宿,如南厝民宿等。

■本报记者 张晗



粉色的纪念碑谷迷宮吸引了众多年轻客群前来

张晗 摄

## 相关新闻

### 漳浦县前亭镇: 打造三大旅游发展格局

本报讯(记者 张晗 通讯员 赵雪林 郑小平)近日,记者从漳浦县前亭镇了解到,近年来,漳浦县前亭镇紧紧围绕县委、县政府关于建设生态宜居宜业宜游的滨海新城发展目标,依托优越的区位优势和丰富的旅游资源,大力发展现代旅游产业,初步形成了以滨海火山旅游、海岸新城项目旅游以及生态农业休闲旅游为主的发展格局。

近年来,前亭镇积极帮助火山地质公园做好规划建设,累计投入1.2亿元完成地质博物馆、无边泳池、爱巢房车及游客服务中心等二期配套设施建设,年均接待游客量达35万人次。未来将以火山地质公园为主体,以江口湾滨海沙滩、南碓岛、香山等景点为腹地,规划建设集古火山地貌观赏、海滨风光游览、海滨浴场、旅游度假村等于一体的旅游景区。

海岸新城项目正在推进中。目前,后蔡片区已完成全部3743亩交地任务,完成土地报批2498亩,并完成投资17.5亿元,市政景观绿化工程已完成规划设计,搬迁安置规划、工程建设等方面工作正在抓紧推进。同时,依托海岸新城项目发展,借鉴厦门曾厝垵和澳头村发展模式,已着手规划后蔡文创村和海产品集散中心,打造集文化创意、特色饮食、旅游度假、娱乐休闲、商品购物等于一体的主题旅游项目。

此外,近年来,前亭镇坚持将生态发展理念贯穿于旅游发展中,大力发展生态农业休闲旅游。其中,蜜原生态农场已成为集现代农业示范园、休闲采摘观光园、农家乐等元素于一体的现代休闲农业观光农场。未来前亭镇将结合前亭工业园区旅游发展规划,以蜜原农场为示范,以镇区旅游道路为主线,大力盘活周边现有土地资源,深入挖掘周边村庄文化资源,推动一三产业融合发展,重点打造适合自驾游、亲子游、生态观光游等的生态农业旅游休闲观光带。